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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA COMBA DÃO, REALIZADA NO DIA DEZ DE JULHO DE 
DOIS MIL E DOZE-  

 

 

Aos dez dias do mês de julho de dois mil e doze, nesta cidade de Santa Comba Dão, edifício dos 

Paços do Concelho e no Salão Nobre, realizou-se pelas 15,00 horas, a primeira reunião pública 

mensal, sob a Presidência do Senhor Vice -Presidente, Dr. António José Brito Correia, em virtude 

do Senhor Presidente, por incompatibilidade de agenda, não poder estar presente, contando com 

a participação dos Vereadores Senhores: Dr. Leonel José Antunes Gouveia, Dra. Maria Manuela 

Dias Alves, Drª Carla Isabel Silva Cunha e Dr. Fernando Augusto Neves Gomes da Cruz, com a 

seguinte ordem de trabalhos: 

 

 
I-PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 
II- ORDEM DO DIA 

2.1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 26/06/2012; 
 
2.2- ORIENTAÇÕES PARA O PROCESSO DE CONSOLIDAÇÃO DE CONTAS DO MUNICIPIO DE 

SANTA COMBA DAO = APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 
 
2.3- APRESENTAÇÃO DA CONSOLIDAÇÃO DE CONTAS DO MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO 

DO ANO ECONÓMICO DE 2011= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO. 
 

2.4- SERVIÇOS DE CONTABILIDADE – PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA ANULAÇÃO DE DIVIDAS 
A: PALIDÃO, LDª, CIRCULO DE LEITORES, SA E A JOAQUIM FERREIRA LOURENÇO; 

 
2.5- PROJETO DE REGULAMENTO DE HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DOS 

ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS E DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS= APRECIAÇÃO E 
EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
2.6- REORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA TERRITORIAL AUTARQUICA= DISCUSSÃO E 

EVENTUAL EMISSÃO DE PARECER; 
 
2.7- SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS ESPECIAIS DE RUIDOS, PARA ATIVIDADES 

RUIDOSAS TEMPORÁRIAS= RATIFICAÇÃO DOS DESPACHOS DO SENHOR PRESIDENTE, 
RESPEITANTE AOS PEDIDOS DE ISENÇÃO. UNIÃO CULTURAL DESPORTIVA DE CAGIDO 
(29/06/2012 ) E MOTOCLUBE DIABOS DA NOITE ( 03/07/2012); 
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2.8- LOTEAMENTO Nº 1/2005, SITO NA LAGE DO MAMÃO, EM SANTA COMBA DÃO = PERMUTA 
DO LOTE Nº 1 COM O Nº 2= REQUERENTE: PEDRO J.VIANA; APRECIAÇÃO E EVENTUAL 
APROVAÇÃO; 

 
2.9- PEDIDO DE PAGAMENTO MENSAL DO LUGAR DE TERRADO NA FEIRA DE SANTA COMBA 

DÃO= REQUERENTE: JOSÉ MARIA PINTO= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 
 

2.10- PEDIDO DE LUGAR DE OCUPAÇÃO OCASIONAL NA FEIRA DE SANTA COMBA DÃO/ 
REQUERENTE: ARMANDO BORGES LOUREIRO=RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR 
PRESIDENTE DE / DE PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA A 
REALIZÇÃO DE FEIRAS NO MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO; 

 
2.11- LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO  

 
2.12-       FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 
2.13-       PAGAMENTOS/CONHECIMENTO 

 
 
 

III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
 

Secretariou a reunião a Técnica Superior, Alcídia Maria Prata de Oliveira Silva. Eram 15,00 horas, 

pelo Senhor Vice - Presidente foi declarada aberta a reunião e justificada a falta do Senhor 

Vereador Engº Mário Marques da Silva . Antes de passar ao Período de Antes da Ordem do Dia, 

O Senhor Vice- Presidente saudou todos os presentes e solicitou aos colegas da vereação, com a 

devida fundamentação, que, nos termos do artigo 83º da Lei da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, 

fosse aditado à ordem de trabalhos um ponto subordinado ao tema “PEDIDO DE UM LOTE DE 

TERRENO NO LOTEAMENTO INDUSTRIAL DAS LAMEIRAS, PARA INSTALAÇÃO DA SEDE DA EMPRESA 

ULTRAGENE- EQUIPAMENTO PARA EXPERIMENTAÇÃO  E INVESTIGAÇÃO CIENTIFICA LABORATORIAL” ,  o 

qual mereceu a sua inclusão por unanimidade. Passando ao Período de Antes da Ordem do Dia o 

Senhor Vice - Presidente começou por informar que o Senhor Presidente se encontrava numa 

reunião em Viseu e que não tinha informações relevantes a reportar, referindo, apenas, que será 

dada informação detalhada sobre o Fundo de Regularização Municipal, na próxima reunião. Posto 

isto, deu de imediato a palavra aos seus colegas da vereação, tendo usado da mesma o Senhor 

Vereador Dr. Leonel Gouveia que, referindo-se ao oficio recebido da DGAL acerca da declaração 

de desequilíbrio financeiro estrutural, diz continuar com dúvidas, dizendo que esta pode ser 

declarada pela assembleia municipal, sob proposta da câmara municipal ou, subsidiariamente, 

declarada por despacho conjunto dos membros do Governo  responsáveis pelas respetivas áreas, 
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chamando a atenção  para o período de 30 dias que a Câmara Municipal tem para se pronunciar, 

a fim de não haver uma omissão por parte do Órgão Executivo, ao que o Senhor Vice Presidente 

disse que a situação irá ser clarificada e analisada dentro da legalidade, acrescentando o Senhor 

Dr. Fernando Cruz que, no dia seguinte,  terá uma reunião na DGAL e irá esclarecer a questão.  

Não havendo mais intervenções, o Senhor Presidente conclui este período e passou-se ao 

Período da Ordem do Dia, tendo sido tomadas as seguintes deliberações: 

 
 
2.1-“ APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 26/06/2012” 
 

 

Dispensada a leitura por ser previamente distribuída a todos os membros do Executivo, o Senhor 

Presidente pôs à votação a ata da reunião anterior, em cumprimento do prescrito no número 2 do 

artigo 92º da Lei número 169/99, de 18 de setembro, tendo a mesma sido aprovada por 

unanimidade. 

 
 

2.2-ORIENTAÇÕES PARA O PROCESSO DE CONSOLIDAÇÃO DE CONTAS DO MUNICIPIO 
DE SANTA COMBA DAO  
 
 

O Senhor Vice Presidente deu a palavra ao Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz que fez uma 

sucinta apresentação dos documentos sob análise, referindo que estas orientações constituem um 

guia prático de consolidação e que contém as normas, os princípios orientadores e procedimentos 

preconizados para o processo de consolidação de contas. Finda a explanação do Senhor 

Vereador Dr. Fernando Cruz, o Senhor Vice-Presidente referiu, ainda, que o manual também se 

reporta aos exercícios seguintes, começando por interpelar os Senhores Vereadores se tinham 

alguma questão a colocar, tendo apenas o Sr. Vereador Dr. Leonel Gouveia respondido que 

sendo um documento técnico, não lhes oferece nenhuma reserva. Nesta senda, o Senhor Vice- 

Presidente colocou a votação as orientações para o processo de consolidação de contas ( manual 

de consolidação ), que aqui se dá por inteiramente reproduzido na integra, ficando arquivado em 
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lugar próprio, depois de assinado por todos os presentes , tendo os mesmas sido aprovadas, por 

unanimidade. 

 
 

2.3-APRESENTAÇÃO DA CONSOLIDAÇÃO DE CONTAS DO MUNICIPIO DE SANTA COMBA 
DÃO DO ANO ECONÓMICO DE 2011. 
 
 

O Senhor Vice - Presidente  deu a palavra ao Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz que fez uma 

sucinta explicação dos documentos sob análise, após uma pausa de 10 minutos para que os 

Senhores Vereadores tivessem oportunidade de analisar o draft da Certificação Legal de Contas, 

que não lhes foi remetido, conforme o combinado na última reunião,   por parte do Senhor Dr. 

João Careca. Posto isto, foi aberta a discussão do ponto, intervindo primeiramente a Senhora 

Vereadora Dra. Carla Cunha que referindo-se à não aprovação das contas da Combanima 

questiona de que forma é que esta situação vai influir na consolidação de contas, tendo o Senhor 

Vereador Dr. Fernando Cruz respondido que fez muitos contactos relativamente a esse assunto, 

designadamente junto da DGAL, na pessoa da Drª Sónia Ramalhinho e que sendo as contas o 

final de um ano económico onde houve relatórios dos revisores, a opinião destes deve retratar se 

as contas contêm algum aspeto que as chumbe, ou seja, à partida as contas podem ter reservas e 

quem não concordar com as contas tem de dar alternativas, acrescentando que quando se 

chumba contas é por uma questão politica, destacando que o que é importante é saber se os 

revisores chumbavam as contas e se os revisores, por um conjunto de reservas,  propusessem o 

chumbo das contas,  a oposição poderia chumbá-las por ilegalidades procedimentais e de 

enquadramento da própria apresentação, não sendo esse o caso, deve prosseguir a via normal. 

De seguida, tomou a palavra a Senhora Vereadora Dra. Manuela Alves questionando se o 

documento de consolidação é um documento representativo do que se passou em termos gerais 

das contas das empresas afetas ao Município e se, independentemente, de terem reprovado as 

contas da Combanima se não há problema em aprovar o documento de consolidação, ao que o  

Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz disse que não, que não põe nada em causa, que apenas há 

um chumbo político e que poderia ter sido agravado se o revisor tivesse reservas de legalidade 

em consonância com esse chumbo. Continuando, a Senhora Vereadora Dra. Manuela Alves 

questionou qual seria a consequência da não aprovação daquele documento. Em resposta o 



6 

Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz referiu que não existem consequências nem pessoais nem 

de gestão e que quanto a ele as consequências eram apenas em reparar rapidamente as 

objeções, reservas e opinião do Revisor Oficial de Contas. Fazendo uma última consideração, o 

Senhor Dr. Leonel Gouveia, em nome dos Vereadores do Partido Socialista, começou por felicitar 

o facto de estarem, pela primeira vez, perante uma consolidação de contas e teceu várias 

considerações que se encontram espelhadas na declaração de voto, anexo um da presente ata e 

dela fazendo parte integrante. Retomando a palavra, a Senhora Vereadora refere que já 

expressou as suas dúvidas, que lamenta não ter conhecido o draft da certificação  legal das 

contas consolidadas há mais tempo, mas  tendo em conta que vem referido no próprio documento 

que as contas da Combanima foram reprovadas o seu voto vai no sentido da abstenção. Posto 

isto, o senhor Vice- Presidente pôs os documentos em análise a votação, documentos estes que 

aqui se dão por reproduzidos na íntegra, ficando assinados e devidamente arquivados, 

encontrando-se disponíveis para consulta, quando para tal forem solicitados, tendo estes sido 

aprovados, por maioria, com dois votos a favor do PPD/PSD , dois votos contra do PS  e uma 

abstenção  da Senhora Vereadora Dr.ª Maria Manuela Dias Alves. Verificando-se empate, o 

Senhor Vice-presidente usou do voto de qualidade, prerrogativa que lhe é conferida pelo nº 2 do 

artigo 89º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro. Deliberou ainda a Câmara Municipal, submeter, à 

apreciação do órgão deliberativo, os documentos em referência, documentos esses que deverão 

ser acompanhados com o certificado legal das contas consolidadas. 

 
 
2.4-SERVIÇOS DE CONTABILIDADE – PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA ANULAÇÃO DE 
DIVIDAS A: PALIDÃO, LDª, CIRCULO DE LEITORES, SA E A JOAQUIM FERREIRA 
LOURENÇO 
 
 
O Senhor Vice - Presidente deu a palavra ao Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz, que  

reportando-se à proposta referente à matéria sob análise, começou por dizer que foram solicitados 

os documentos recomendados pelo ROC, para sustentarem a tomada de decisão, mas que não 

chegaram a tempo  para a discussão do  ponto em questão, sugerindo que o mesmo fosse  objeto 

de análise em próxima reunião, conjuntamente com os elementos agora em falta, o que mereceu 

a anuência de todos os presentes.  
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2.5-PROJETO DE REGULAMENTO DE HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DOS 
ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS E DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS NO MUNICIPIO DE 
SANTA COMBA DÃO 
 
 
A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o projeto de Regulamento de Horário de 

Funcionamento dos Estabelecimentos Comerciais e de Prestação de Serviços no Municipio de 

Santa Comba Dão e de lhe ter introduzido algumas alterações, deliberou, por unanimidade, 

aprovar o aludido projeto, que aqui se dá por inteiramente reproduzido na integra, ficando 

arquivado em lugar próprio, depois de assinada por todos os presentes,  e submeter o mesmo, 

nos termos do artigo 118º do Código do Procedimento Administrativo, a apreciação pública, 

devendo os interessados dirigir, por escrito, ao Senhor Presidente da Câmara, dentro do prazo 

de 30 dias, contados da data da sua publicação na 2ª Série do Diário da República, as suas 

sugestões. Por último e para que esta deliberação se torne, desde já, eficaz, deliberou ainda a 

Câmara Municipal, por unanimidade, proceder à sua aprovação em minuta, nos termos e como 

preceitua o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro.  

 
 
2.6-REORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA TERRITORIAL AUTARQUICA= DISCUSSÃO E 
EVENTUAL EMISSÃO DE PARECER; 
 
 
Sob proposta do Senhor Vice-presidente, tendo em conta a ausência do Senhor Presidente da 

Câmara e a do Senhor Vereador Engº Mário Silva, este assunto foi adiado para a reunião de 24 

de julho de 2012. 

 
 

2.7-SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS ESPECIAIS DE RUIDOS, PARA 
ATIVIDADES RUIDOSAS TEMPORÁRIAS= RATIFICAÇÃO DOS DESPACHOS DO SENHOR 
PRESIDENTE, RESPEITANTE AOS PEDIDOS DE ISENÇÃO. UNIÃO CULTURAL 
DESPORTIVA DE CAGIDO (29/06/2012 ) E MOTOCLUBE DIABOS DA NOITE ( 03/07/2012); 
 
 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar as decisões do Senhor Presidente, 

tomadas ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, com a alteração que 
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lhe foi produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, de ter determinado a isenção de 

pagamento das taxas às Instituições identificadas em titulo e respeitantes a licenças especiais de 

ruído, para atividades ruidosas temporárias. 
 

 
 

2.8-LOTEAMENTO Nº 1/2005, SITO NA LAGE DO MAMÃO, EM SANTA COMBA DÃO = 
PERMUTA DO LOTE Nº 1 COM O Nº 2= REQUERENTE: PEDRO J.VIANA; APRECIAÇÃO E 
EVENTUAL APROVAÇÃO; 
 
 
O Senhor Vice - Presidente deu a palavra ao Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz que, reportando-

se à deliberação tomada em reunião de 10 de abril de 2012, sob a epigrafe “ Pedido de cedência 

de terreno, junto do Estádio Municipal. Req: Pedro J..Viana, Ldª “, começou por referir que o 

gerente da firma Pedro J. Viana, Ldª,  pediu, verbalmente, a permuta do lote nº 1 com o lote nº 2 ,  

por a mobilização do solo, atendendo ao número de metros cúbicos e à quantidade de pedra 

encontrada, se tornar bastante onerosa. Apreciada que foi a explanação do Senhor Vereador Dr. 

Fernando Cruz, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão em apreço, 

autorizando a permuta do lote um, com a área de 1434,55 m2, com o lote dois, com a área de 1 

549,45 m2 do loteamento em questão, devendo, no entanto, o requerente aquando da nova 

escritura proceder ao pagamento do número de metros a mais do lote 2, ou seja 114,90 m2 , ao 

preço de € 5 ( cinco euros ) o metro quadrado, mantendo-se as condições constantes na anterior 

deliberação.  Esta deliberação foi aprovada em minuta para produzir efeitos imediatos. 

 

 
2.9-PEDIDO DE PAGAMENTO MENSAL DO LUGAR DE TERRADO NA FEIRA DE SANTA 
COMBA DÃO= REQUERENTE: JOSÉ MARIA PINTO= APRECIAÇÃO E EVENTUAL 
APROVAÇÃO; 
 
 
A Câmara Municipal, depois de ter apreciado e discutido o pedido de pagamento mensal de 

terrado na feira de Santa Comba Dão, formulado pelo feirante José Maria Pinto, através de 

requerimento datado de 27 de junho de 2012, deliberou, por unanimidade, informar o requerente 

que não há enquadramento legal para satisfazer a pretensão em causa, mas que se irá debruçar 
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sobre esta temática nomeadamente numa eventual alteração ao Regulamento Municipal para a 

realização de Feiras no Municipio de Santa Comba Dão, que possibilite que o seu pedido se 

concretize. Mais deliberou a Câmara Municipal também por unanimidade, solicitar aos serviços 

que estudem a viabilidade da preconizada alteração.  

 
 
2.10- PEDIDO DE LUGAR DE OCUPAÇÃO OCASIONAL NA FEIRA DE SANTA COMBA DÃO/ 
REQUERENTE: ARMANDO BORGES LOUREIRO=RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO 
SENHOR PRESIDENTE DE / DE PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO REGULAMENTO 
MUNICIPAL PARA A REALIZÇÃO DE FEIRAS NO MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO; 
 
 
A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, ratificar a decisão do Senhor Presidente, 

tomada ao abrigo do n.º3 do Art.º 68º da Lei 169/99, de 18 de setembro, com a redação dada pela 

Lei 5-A/2002 de 11 de janeiro, de ter concedido a Fernando Borges Loureiro um lugar ocasional 

de terrado na Feira semanal de Santa Comba Dão, solicitado por este através de requerimento 

datado de  28 de junho de 2012. De referir que  o Sr. Vereador Dr. Fernando Cruz ficou incumbido 

de proceder a  uma análise ao Regulamento  Municipal para a realização de Feiras no Municipio 

de Santa Comba Dão e às normas do sorteio para ocupação de lugares de venda vagos,  

realizado oportunamente, para verificar se não existirá nenhuma situação de injustiça 

relativamente a outros feirantes.  

 

 

2.11- “LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO” 

 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da relação dos processos de licenciamento de 

operações urbanísticas objeto de despacho do Senhor Presidente, cuja competência lhe foi 

delegada, em reunião 05 de novembro de 2009, conforme anexo dois. 
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2.12 “ FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia 9 de julho de 

2012, através do qual se verifica a existência de um saldo em dinheiro na importância de: 235 

252,29 € (duzentos e trinta e cinco mil duzentos e cinquenta e dois euros e vinte e nove cêntimos), 

assim discriminado: Depositado na CGD, BPI, CCAM, BES, MILLENNIUM BCP, SANTANDER 

TOTTA = €  229 773.00 ( duzentos e vinte e nove mil setecentos e setenta e três euros). Existente 

em caixa =633,12€ (seiscentos e trinta e três euros e doze cêntimos). Existente em Fundo de 

Maneio = 5 000,00 € (cinco mil euros). 

 

 

2.13- “PAGAMENTOS” 

 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da lista dos pagamentos efetuados até à presente 

reunião e ordenados pelo senhor Presidente, na importância total de € 229 153.08 (duzentos e 

vinte e nove mil cento e cinquenta e três euros e oito cêntimos ), conforme anexo três  

 

 
2.14- “PEDIDO DE UM LOTE DE TERRENO NO LOTEAMENTO INDUSTRIAL DAS LAMEIRAS, 
PARA INSTALAÇÃO DA SEDE DA EMPRESA ULTRAGENE- EQUIPAMENTO PARA 
EXPERIMENTAÇÃO  E INVESTIGAÇÃO CIENTIFICA LABORATORIAL” 
 

 

O Senhor Vice- Presidente deu a palavra ao Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz que, antes de 

apresentar o pedido em apreço, começou por referir que, por deliberação tomada em reunião de 

23 de julho de 2010, a Câmara Municipal atribuiu à empresa A5A Consult, Ldª um lote de terreno 

no Loteamento das Lameiras, com a área de 5 425 m2, mas que esta até hoje não celebrou a 

necessária escritura de compra e venda, em virtude do financiamento do projeto não ter sido 

aprovado. Mais disse que a empresa A5A já não está interessada no investimento pelo que irá 

comunicar, formalmente, a desistência do lote em questão. Posto isto, o Senhor Vereador Dr. 
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Fernando Cruz reportou-se ao pedido da empresa Ultragene, dizendo que esta adquiriu, no 

concelho, a titulo provisório, instalações para onde transferiu os seus serviços administrativos, 

mas que estas são inadequadas à persecução da sua atividade, pelo que solicitam a venda de um 

terreno com a área de 3 000 m2 , no Loteamento das Lameiras, para construírem um edifício que 

lhes garanta o espaço necessário para armazém, instalações comerciais e administrativas, pois 

pretendem  transferir a sede social do Porto para Santa Comba Dão. Por último, o Senhor 

Vereador propôs que a Câmara Municipal atribuísse alguns dos artigos do lote  da A5A, pelos 

motivos apontados. Apreciada que foi a explanação do Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz e 

tendo em conta que a empresa A5A  já não pretende comprar o citado lote, a Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade revogar a deliberação tomada sob a epígrafe “ Pedido de um lote de 

terreno no loteamento industrial das Lameiras para instalação de uma indústria metalomecânica. 

Requerente A5A Consult, Ldª , em reunião de 23/07/2010,  e vender à Empresa Ultragene- 

Equipamento para Experimentação e Investigação Cientifica Laboratorial , Contribuinte Fiscal nº 

508797 527, um lote de terreno no Loteamento das Lameiras, com a área de 3 575 m2, ao preço 

de 2,50 € o metro quadrado, correspondente aos artigos inscritos na respetiva matriz sob os nºs 

2306, 2316 e 2317   

 

3 - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
 
Não houve intervenção do público  

 
 
ENCERRAMENTO 
 
 
Pelas dezasseis horas e trinta minutos, o Senhor Vice- Presidente deu por encerrada a reunião, 

da qual para constar se lavrou a presente ata, que vai ser assinada depois de aprovada, nos 

termos da Lei. 
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